

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 48.

Szomszédos és délpóstmegyei örökös politikai napilap.

Felelős szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

## Konzolidációt

rovetelni, másrészt a konzolidációt urdok perfidával minduntalan megbontani: ez a budapesti liberális sajtó egy részének taktikája. Kialtozni, panaszkodni az egyik oldalon, hogy a politikában, társadalomban nincs elég konzolidáció, másik oldalon pedig megakadályozni, hogy a konzolidáció megtörténhessen.

Ennek a katarci politikának egyedül célja az, hogy a nemzetet örök bizonytalanságban, örök izgalomban tartsa és részekre bontsa. Egyfelől megszervezze azokat, akik az élet nyugalmát kívánják, másfelől az elégedetenségnek adjanak ismét új és új táplálékot. Mindez azért történik, hogy az ország ne jöhessen végre a rendes haladás, nyugodt fejlődés medrébe, hogy a lelkeket még tovább lehessen forradalmi mámortán tartani, amíg az ő idejük el nem következik.

Ez a szemérmetlen játék, az az ország nyugalmával való nemtörődömség klasszikusan példázódott a pünkösdi politikai szenzációban. Az „Az Újság” című budapesti zsidó-liberális lap nem véve figyelembe a sajtóetika szabályait, a Somogyi-ügyben adott tanuvalomását Beniczky Ödön volt belügyminiszternek szösz szerint közölte bizonyos esztétikus körítve.

Történt ez akkor, amikor a miniszterelnök a mindnyájunkat súlyosan terhelő gazdasági viszonyainkat javítani utazott Genfbe, hogy a Nepszövetségtől a gazdasági élet vérkeringésének megindítását kieszközölje. Történt ez akkor, amikor a kormányzó felmentette a hivatalos titoktartás alól Beniczky Ödön volt belügyminisztert a tanuvalomás céljaira. Beniczky Ödön a honvéd ügyesség előnyösen nyilatkozott is valomását és ezzel az ügy a maga

igazi foruma előtt indult meg: az ügyesség és bíróság előtt. „Az Újság” azonban mindenaton politikumot akart közvetíteni a bíróság elé tartó ügyből.

Ezt a perfidiát, álnokságot eléggé megbélyegezte Vass József, a miniszterelnök helyettére és az illetékes hatóság az „Újság”-ot bizonytalan időre megszüntette.

Az egész ország felháborodása

fogadta az „Az Újság” pünkösdi konzolidáció-zavarását, mely az ország nyugodt fejlődésében akadályokat szántszándékkal emelt. Az ilyen sajtóval szemben semmiféle szigorúság nem elég szigorú, de hasonlóan kell eljárni mindama törekvésekkel szemben, amelyek az ország erőinek kifejlődését meggátolják.

## Az amerikai jótékony ligák elnökének levele a bajai MANSz. elnökéhez.

Baja, június 4. — Ismeretes még olvasóink előtt, hogy Károlyi Mihályné grófné Amerikában propaganda utat tett és kommunista izű, Magyarországot gyalázó előadásokat akart tartani. Ez előadások tartását az amerikai jótékony ligák elnöke S. Stanwood Menken megakadályozta. Ezért a MANSz. országos központja a vidéki szervezetekkel együtt megköszönte ezt az akcióját.

A bajai MANSz. 100 bajai hölgy aláírásával ellátott köszönő levelet küldött S. Stanwood Menkennek, aki most a következő kedves és biztató hangú levélben válaszolt:

May 15, 1925. — To the Women of the Town of Baja, Hungary. Dear Mesdames: Please accept my very grateful appreciation of the kindly expressions contained in your communication to me. I feel the deepest interest in and sympathy with your country and its noble traditions, and hope that it will so rebuild itself as to provide not alone for its continual growth, but to assure the greatest happiness and opportunity for its splendid citizens. Yours sincerely S. Stanwood Menken.

A levél Mészáros Gellért cizterci tanár fordításában magyarul a következőképpen hangzik:

1925. máj. 15. — Baja város város Asszonyainak. Magyarországi Tisztelt Hölgyeim! Fogadják hálás elismerésemet azon kedves szavakért, melyeket hozzám intézett közleményük tartalmazott. A legmélyebb érdeklődést és rokonszenvet érzem hazájuk és annak nemes hagyományai iránt és remélem, hogy az ügy helyre fog állni, hogy nemcsak további gyarapodását, folytatódó növekedését, hanem polgárainak legnagyobb boldogságát és nyugalmát is biztosítani fogja. Öszinte tisztelettel S. Stanwood Menken sk.

A magunk részéről örömről örömről adunk kifejezést, hogy vannak jóindulatú berataink a külföldön, akik, ha kell, tetteikkel is Magyarország védelmére kelnek és elismerésünket kell kifejeznünk a bajai MANSz. nak is, hogy ezt a barátságot még szorosabbra igyekezett fűzni.

A ferencrendiek vizitator generalisa. A Kapisztrán szent Janosról nevezett rendtartomány Rómából kiküldött vizitatora P. Szercesek Gyula, st. pölteni várdián hivatalos utján P. Karácsonyi Aladár titkár kíséretében f. hó 5-én pénteken d. u. érkezik meg a helybeli ferencrendi kolostor meg látogatására, amikor is a zárda minden tagja és a harmadrendiek aznap d. u. fél 3-kor a templomban ünnepélyesen fogadják.

## A gimnázium hősi halottai.

Werner Adolf dr. spátur megérkezett.

A gimnázium hősi halottainak emléktáblája teljesen készen várja a felavatást. A művészi emléktábla a diszesen átalakított portáléban letakarva várja, hogy kegyeletes ünnep keretében leleplezzék és aranybetűvel hirdesse az ifjúságnak a hazáért való önfeláldozás és kötelességteljesítés örökre szóló példáját. Az ünnepségre megérkezett városunkba szerdán este Werner Adolf dr. apáthur is, ki úgy intézte rendház látogató körutját, hogy ezen a kegyeletes ünnepen, mint az intézet egykori, kedves emlékü igazgatója jelen lehessen. Ő fogja az ünnepi gyászmisést is az emlékbeszédet mondani a hősi halottak felett. Az ünnepi gyászmise a belvárosi templomban szombaton, június 6-án 9 órakor lesz. Utána 10 órakor kezdődik a leleplezési ünnepély, kedvező időben az intézet udvarán, kedvezőtlen idő esetén a tornateremben. Belépődíjat nem kér az intézet, de az emléktábla költségeire köszönettel elfogad szíves adományokat.

Mindnyájan gyszolunk: együnkünk atyját, másik férjét, fiát, a gimnázium tanítványait és mindvalamennyien édesanyánkat: Nagymagyarországot. Azért a gimnázium ezen kegyeletes ünnepségre Baja város minden nemesen érző lakosát tisztelettel meghívja.

## Kutba ölte magát egy 80 éves öregasszony.

Özv. Brunner Mártonné 80 éves öregasszony az egyik Zrinyi Miklós ucai házában, ahol lakott, az udvaron lévő kutba vetette magát és befűlt. A helyszínrre kiszállottak az illetékes hatósági közegek és azok előtt holtan vették ki a kutból. Özvegyen, elhagyottságában küzdött a megélhetésért. Megrettenve élete szenvedéseitől, a halálba menekült.



## Ferier cipők reklám áron!

Szandálok, tenniscipők rendkívül olcsón.

**KATTARINKA JÓZSEF és FIA**

Telefonszám: 206.

cipőáruházában.

Telefonszám: 206.



# LÁZÁR SÁMUEL

**VÖRÖSMARTY-ÚGCA 8.**

(Központival szemben.)

**OPTIKA**

szemüvegek, optikák eredeti (védjegyes) Zeiss és Méniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.

**FÉNYKÉPESZETI**

cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedelmény.

**SPORTSZEREK**

footballok, football cipők, vivőfelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-árúsítása

**RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK**

salkatrézsek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramú szerelések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gummiaruk, kftszerek, „Tetra” Hygienikus babakelengyek nagyválasztékban Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

## Hősök emléknapja Katymáron.

Lélekemelő megható kis ünnepével lepte meg a derék katymári tanítói kar a község közönségét május 31-én a hősök emléknapján. Az ünnepi istentisztelet után, amelyen a Latinovits kegyuraságon kívül az összes hatóságok, hivatalnokok, leventék, szolgaiatvevők és nagyszámú lakosság jelent meg es róttá lekönyvelését az elesett hősök iránt. A templomból kilépőket a gyászfátyollal borított „Patrona Hungaria” körül csoportosuló elesett és sebesült hősöket ábrázoló élő kép fogadta. A község büszkeségének, a daliás leventéknek díszes felvonulása után megkezdődött a megható iskola ünnepély, amelynek a folyamán VI—I osztályú gyermekek szavaltak és énekeltek. Az ünnepély után a levente csapat a levente egyesület elnökének és a sport barátok vezetése alatt kivonult a Latinovits kastély elé és ünnepélyes formában megkérték csekesz éthci és bunyai Sívó Ernő cs. és kir. kamarás nejét, szül. borsodi és katymári Latinovits Lilla öméltségét a levente zászlóanyai tisztiségének elfogadására.

Az ifjuság azon boldog tudattal tért vissza, hogy a község tisztelve szeretett Uraságában meleg pártfogásra talált.

Délután 5 órakor labdarugó meközzessel fejezte be az ifjuság a mozgalmas napot. Revans meközés folyt a bácsborsodi és katymári leventék között. Ugyanis egy héttel előbb a bácsborsodi zászlószentelés alkalmából a bácsborsodi leventék felkérésére három levente és néhány katymári alkalmi vendégből hirtelen összeállított csapaton 1:0 arányában győzött a bácsborsodi csapat.

Ezen csorbát köszörtlték ki a katymáriak, mert most 8:0 arányában adták vissza a kölcsönt.

**Személyi hír.** Szerdán este érkezett Bajára dr. Werner Adolf zirci apát, dr. Kiss Albin rendi főigazgató kíséretében. Az állomáson dr. Tordai Anyos ciszt. rendi realgimnáziumi igazgató és a város részéről dr. Vojnics Ferenc polgármester, Koller Dezső tanácsnok és dr. Kocsis János főjegyző fogadták.

## A legigazibb nemzeti középiskolává kell fejleszteni a városi polgári fiúiskolát.

Beadványok a városi polgári fiúiskola tovább fejlesztése tárgyában. — A polgári iskola gazdasági szakirányu kiépítésének lehetőségei és az akadályok. — Csonka vármegyének bevonása a továbbfejlesztés kivételénél.

A bajai agilis vezetés alatt álló szép fejlődésnek induló polgári fiúiskola 8 osztályu gazdasági szakiskolává való fejlesztésének kérdése foglalkoztatja legelsősorban a városi tanácsot, törvényhatóságot, az illetékes köröket. Az utóbbi időben ugyanis ez ügyben beadványok érkeztek a városi tanácshoz, többek között a Polgári Olvasó Egylet gazdasági szakosztálya is kéri beadványában az iskola gazdasági irányu kiépítését.

A Bajai Ujság apr. 15-iki száma vezérhelyen fejtegeti a kérdés fontos és halaszthatatlan és mindenestre óriási jelentőséggel bíró voltát. Sáfán István népnevelésügyi titkár tollából akkori cikkünk szorgalmazza a gazdasági szakirányban való továbbfejlesztést. Szinte a felvetett gondolat szüleményének tekinthetők ezen újonnan érkezett ezirányu beadványok. A tovább fejlesztés kérdésének horderejét megvizsgálták az illetékes szakkörök és a Bajai Ujság zörgető cikkét igazolva, a tovább fejlesztés foganatosítására igyekeznek sarkani a várost a beadványokkal.

Mivel a közérdeklődés tárgya lett a polgári iskola tovább fejlesztése, szükségesnek tartjuk felvilágosítani olvasó közönségünket, de különösen vidéki taborunkat, a kérdésben legelsősorban érdekelt gazdatársadalmat ennek az ügynek állásáról. Baja város vezetősége értesülésünk szerint már akkor kezdett foglalkozni a polgári iskola 8 osztályu való kiépítésének kérdésével, midőn maga az állam. A katusz kormány ugyanis már két esztendeje, hogy megkezdte ennek a kiépítésnek előkészítését, ez ebből kisérletek is már két helyen és pedig a békéscsabai és orosházi polgári fiúiskoláknál. Ha ezeken a helyeken beválnak a továbbfejlesztett polgári iskola, úgy rendszeresíteni fogják. Az állam ezen gazdasági szakirányu továbbfejlesztéssel a legigazibb magyar középiskolát akarja megteremteni, azonban amíg a megoldás gyakorlati hasznát nem látja, addig nem fogja rend-

szerezíteni. A békéscsabai és orosházi iskolák tovább képzésénél még csak a második tovább fejlesztett évfolyammal tartanak, tehát még legalább is 2—3 esztendő eltelik addig amíg az állam lezúrva e két iskolánál végzett továbbfejlesztési munka tapasztalatait, engedélyezni fogja az egész országban a polgári iskolák továbbfejlesztését. Eő kell készülnünk a kérdés megoldására. Kövessenek el mindent az illetékes körök és a város azon időre, midőn a békéscsabai és orosházi intézetek beválnak és a továbbfejlesztést engedélyezik legelsők között legyünk városi polgári iskolákkal.

Az iskola kiépítése, tudjuk — horribilis befektetésekkel jár. Mint gazdasági szakiskolának szüksége lesz minimálisan 50 holdnyi gyakorlati terület. Ezen területet (elepet) el kell látni a szükséges gazdasági épületekkel, a gazdasági szakképzés szempontjából el kell látni ezt a területet a gazdálkodási fázisok mindegyikével. Teremteni kell gyümölcsészetet, szőlészetet, kertészetet és mindenféle válfaját a gazdálkodásnak, el kell látni a gyakorlati részét ezen továbbfejlesztett a holtleltárral, (gazdasági gépek) és az élleltárral, mely szinten egy tetemes summát tesz ki. A szaktanárok alkalmazása és javadalmazása is erősen növelné a kiadásokat és mindezt folyósítani kellene a házipénztárból, mert a gyakorlati iskola hozadéka a telep legkiválóbb kiképzése mellett is csak évek multán hozná be az összeget, mely a kölcsön kamatainak fedezésére elég volna.

A város a jelenlegi pénzügyi helyzetében csak nagy megerőltetéssel tudná keresztül vinni a kérdés megoldását. Tudjuk azt, hogy a város jelenleg az exstencialisan fontos problémák (villany, vízvezeték, csatornázás, lakás kérdés megoldása stb.) kell, hogy elsősorban gondoljon.

Halaszthatatlanok ezek a dolgok, de viszont a polgári iskola tovább képzése nemcsak kulturá-

lis szempontból nagyfontosságú, de úgy a város, mint a megye gazdasági életének fokozottabb kiépítésére életfontosságú.

Keressen a város meg minden idejében meg megoldhassa: foglalkozzon a kérdés minden részleteivel a legbehatóbban. Szervezze meg a tovább fejlesztés megoldását a vidék, az egész csonka vármegye bevonásával. Baja már a természettől és a jelenlegi körülményektől úgy is predestinálva van nemcsak közgazdasági, hanem kulturgócpontra is lenni Bácsbodrog vármegyének. A polgári iskola tovább fejlesztése kérdésében legels sorban a földet művelő vidék, csonka vármegyének gazdálkodásának van érdekelve legjobban. Szervezze be a város a vármegye valamennyi községét, s oldítsa fel a községi előjáróságokat a kérdésben való véleményadásra és ajánlattételre az iskola előállításához szükséges anyagiak, az élő és holt leltárak előteremtésére. Ahol a város ezen propagandája a gazdasági szakirányu polgári iskola kiépítését illetőleg közönyt találkozná, ott tartson a kérdés fontosságát magyarázó felvilá-

**Zürichi jegyzés.**

(1925. június 4. délelőtt.)

 Zürichben 100 magyar koronaért 0'0072<sup>3</sup>/<sub>4</sub> svájci frankot fizettek.

**A Magyar Nemzeti Bank**

hivatalos árfolyamai június 4. délelőtt.

Egy darab	Eladás		Vétei
	magyar korona		
Dollár	70400	71180	—
Dinár	1155	1177	—
Szokol	2089	2109	—
Lei	339	341	—
Német márka*	16670	16884	—
Lira	2778	2816	—
Angol font	844.000	847.900	—
Oszt. korona	99 30	100 40	—
Svájci frank	18655	18809	—
Lengyel márka	—	—	—
Hollandi forint	28200	28476	—
Francia frank	3536	3560	—
Napoleon ar.	—	—	—

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

## BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT .:

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15.000 korona.

Személy fuvarozást jutányoean eszközöl vidékre is.

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

 Budapesti...  
Buda  
Rozs  
Arpa:  
Zan:  
Tengeri  
Korpa

 Föld-...  
Baja, ... 57.

 Bu...  
lakat  
elcsere...  
köz...  
SZ...  
(Ap...

 Há...  
Szent...  
Szerem...  
Kors...  
Pat...  
Sze...

 VITÉZ FE...  
ingatlanfor...  
(Hangy...

# Szandálok és fehér cipők STELLNER

rendkívüli olcsó árban és nagy választékban

cipőáruházában.

gositó előadásokat. Hitünk szerint erre nem lesz szükség. Eminens érdekét ebben a kérdésben Bács-bodrog varmegye minden gárdaja tisztán látja és tudja, amit az je lent, ha az ipari kidőtével egy általános intelligenciával rendelkező és gazdasági szakirányokan képzett fiu kerül a gazdálkozás

élre. Elvárjuk a vidéktől a leg messzebbmenő áldozatkészséget a polgári iskola tovább fejlesztésére, de elvárjuk a várostól is, hogy a legnagyobb agilitással és kedvvel, az érdekeltséghez viszonyított alapon lát lezigrább nemzeti középiskolája meg emelésének előkészítéséhez.

9-f.

## Az új vasúti menetrend.

Ervényes 1925. június hó 5-től

Régi szokásunkhoz híven az új menetrendek érvénybeléptekor most is közöljük a bajaiakat és bacsmegeieket érdeklő adatokat. Sok változást a nyári menetrend nem hoz az eddigi vonatiratokkal szemben. Mindenesetre a bajai-garai és baja-hercegszántói vonalon a mindennapos retour forgalom v. szállítására nagy könnyeség.

kal szemben. Mindenesetre a bajai-garai és baja-hercegszántói vonalon a mindennapos retour forgalom v. szállítására nagy könnyeség.

### Baja-Budapest

Bajáról indul:	Bpestre érkezik:	Jegyzet
Személy vonat 4 <sup>38</sup>	11 <sup>15</sup>	Közvetlen vonat Szekszárdon át
" " 6 <sup>01</sup>	12 <sup>55</sup>	Közvetlen vonat Bacsalmáson át
" " 8 <sup>02</sup>	14 <sup>15</sup> gyors	Ujdombováron át, onnan gyors
" " 12 <sup>25</sup>	18 <sup>50</sup> gyors	B.-almás-Halason át (közv. v. Szegedre)
" " 12 <sup>45</sup>	20 <sup>55</sup> személy	Halastól lehet gyorsvonaton is.
" " 12 <sup>45</sup>	21 <sup>05</sup>	Budapestre Szekszárd-Ujdombováron át
" " 21 <sup>17</sup>	6 <sup>00</sup>	Közvetlen vonat Bacsalmáson át
" " 22 <sup>32</sup>	6 <sup>10</sup> gyors	
" " 22 <sup>32</sup>	8 <sup>50</sup> személy	Ujdombováron át

### Budapest-Baja

Bpestől indul:	Bajára érkezik:	Jegyzet
Gyors 22 <sup>45</sup>	5 <sup>45</sup>	Ujdombováron át
Személy 23 <sup>00</sup>	7 <sup>47</sup>	Közvetlen vonat Halason át
" " 7 <sup>10</sup>	14 <sup>32</sup>	Ujdombováron-Szekszárdon át
Gyors 10 <sup>45</sup>	16 <sup>55</sup>	Halason át
Személy 6 <sup>20</sup>	16 <sup>55</sup>	
Gyors 11 <sup>10</sup>	20 <sup>41</sup>	Ujdombováron át
Személy 14 <sup>30</sup>	22 <sup>17</sup>	Közvetlen vonat Halason át
" " 17 <sup>00</sup>	0 <sup>15</sup>	Közvetlen vonat Szekszárdon át

### Baja-Pécs között

Bajáról indul személy 17 <sup>05</sup>	Pécsre érkezik 21 <sup>35</sup>
Pécsről indul 7 <sup>55</sup>	Bajára érkezik 12 <sup>05</sup>

### Baja-Hercegszántó között

Bajáról indul személy vonat 4 <sup>45</sup>	Hercegszántóra érkezik 5 <sup>50</sup>
" " " " 13 <sup>25</sup>	" " " " 15 <sup>07</sup>
Hercegszántóról indul 6 <sup>24</sup>	Bajára érkezik 7 <sup>42</sup>
" " " " 16 <sup>45</sup>	" " " " 18 <sup>30</sup>

### Baja-Gara között

Bajáról indul 5 <sup>20</sup>	Garára érkezik 6 <sup>02</sup>
" " " " 14 <sup>53</sup>	" " " " 15 <sup>40</sup>
Garáról indul 6 <sup>32</sup>	Bajára érkezik 7 <sup>20</sup>
" " " " 18 <sup>00</sup>	" " " " 18 <sup>55</sup>

## URANIA MOZGO

Június hó 4 én, csütörtökön d. u. 6 és este fél 9 órakor.

**Páris árnyai.** Dráma 7 felvonásban. Irta: HERBERT BRENON.

Főszereplő: Pola Negri és Charles de Roche.

Ezt megelőzi: 2 kitűnő burleszk és

Albrecht kir. herceg bajai látogatásáról készült filmfelvétel.

## HIREK.

— Eddig egy millió ember zarándokolt Rómába. Rómából jelentik: Egy ideiglenes statisztika a szentesztendőről kimutatta, hogy eddig egy millió idegen ember érkezett Rómába. Anglia keresztényei ötvétezer fontsterlinget nyújtottak át a pápának ajándékképpen, míg az északamerikai buzgó katolikus hívek csak tízezer fontot hoztak magukkal. Ez az összehasonítás kicsit furcsa, de igazolja azt a mondást, hogy minél több pénz van valakinek, annál szűkebbül b.

— Csehszlovákiából kitiltják az osztrák lapokat. Prágából jelentik: A csehszlovák kormány mostanában rendeletet adott ki, mely szerint körülbelül száz napilapot és folyóiratot tiltott ki a köztársaság területéről. A legelőbbi tiltás az osztrák sajtótermékekre vonatkozik, ami azt mutatja, hogy a csehszlovák kormány figyelemmel kíséri a Bécsből szétáradó monarchista propagandát. Érdekes azonban megemlíteni, hogy a legtekintélyesebb lengyel napilap is a száműzött sajtótermékek listájára került.

— Zavargások Sangheiban. Sangheiből érkező hírek szerint a sangheii diákság és munkásság zavargásokat kezdett. A zavargók összeállítottak a nemzetközi rendőrséggel. Több halott és sebesült az áldozat. A Sangheiban örökös nemzetközi rendőrség mindent elkövet a rend helyreállítására. Tegnap óta minden szakmában sztrájkot kezdtek a sangheiiak és támogatják a zavargókat. A város forradalmi külsőt öltött.

## Kiváló minőség



és ennek dacára olcsó... az állandó fogyasztásnál meggyőződhetik erről. Ezt tartják a regóta bevált „Frack” féle kávépötlék ról a „kavédarálóval.” Ezért kerik praktikus háziasszonyok csakis ezt mindenütt.

— A bajai kerékpározók egyesületének hírei. A bajai kerékpározók egyesületének vezetősége minden kedden este 8 óra or tiltást tart az egyesület helyiségében (az Iparte-tüleiben). E. u. on kértnek az összes vezetőségi és választmányi sportársak a ponton megjelenésre. Tisztelettel: az Elnökség. — A bajai kerékpározók egyesület elnöksége felkéri a túrakerendulásokon részvenni óhajtoakat, hogy jelen kezzenek Fischer Simon ügyv. alelnöknél, vagy Bohner Jenő csapatkapitánynál. A legközelebbi kirándulás vasárnap f. hó 7 én esz Vaskutra. Indulás délután pont 2 órakor az egyesület helyiségéből (az Ipartestület 61)

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérváry Dezsd. Kiadóhivatal vezetője: Ács Gergely. Felelős kiadó: Kránitz István.

## Központi Kerékpározó

Csütörtökön, május 4 én.

ORIENT

**ORIENT**

ORIENT

**Mész!** ÉZSI JÁNOS és Társai mészégető telepén. SZEREMLEI-UCCA 74. Fióküzlet: Fő-u. Vöröskereszt gyógyszertár előtti téren. **Mész!** ELSŐRENDŰ FÁVAL ÉGETETT ÁLLANDÓAN FRISS MÉSZ LEGOLCSÓBB ARON KAPHATÓ. KIVÁNATRA DIJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLITJUK. TELEFON 191. TELEFON 191.

**Pénz**

betétet már 1000 koronától kezdve, évi 12—18%-os kamatra elfogad,

**Pénz** kölcsönt olcsó napi áron folyósít,

**Gazdálkodóknak** földbérleteket szerez,

**Iparosoknak** áru-előleg hitelt nyújt,

**Kereskedők** áru-tartozásait és követeléseit leszámítja a

**Bajai Baross Hitelszövetkezet** mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja. Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

Külföldről visszatért nagy szakismerettel bíró

**szabó iparos**

önállósításhoz

**TARSAT KERES.**

Megbeszélhető Kádár u. 10.

**Üzletáthelyezés.**

**Ernyőkészítő játék**

és rövidáru üzletemet Erzsébet királyné utca 17. sz. alá helyeztem át. Rektáron tartok: Női és gyermek harisnyákat férfi és női fehérneműt, divat ernyőkben a legnagyobb választék. Kézimunka előnyomást, Ernyő áthuzásokat, Átalakításokat és javításokat a legpontosabban készítik. — Tisztelettel

Városi Ferencné Klíma Mária.

**Kínálat.**

Eladó fűszerüzlet forgalmas helyen kedvező berlettel.

**Vitéz Fehérvári Dezső** ingatlanforgalmi irodája, Baja (Hangya szövetkezet)

**Kanyó László**

elektrotechnikai és rádió szerelési vállalkozó.

Mindennemű erős és gyengeáramú villanyvilágítási telepek, csengőberendezések, radio készülékek szakszerű szerelése legolcsóbb napi áron.

**„TELEFUNKEN“**

német rádó készülékek bács megyei képviselete. — Tungstram izzó lámpák, Tudor accumulatorok, 220 Be es kénsav összes erős és gyengeáramú szerelési anyagok, német rádióalkatrészek legolcsóbb beszerzési forrása. Amatőröknek árengedmény.

**Jóminőségű****butor olesón**

csakis

Asztalosmesterek butoresarnokában szereshető be.

Mátyás király-ter 6. sz.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

**Juniusi** összevont vizsgákra érettegére a legjobb módszerrel készít elő vizdélket a

**Boross-Gárdos** magántanfolyam

Budapest, Rákóczi-ut 57/a. Telefon: József 120—01. Tisztviselőknek részletfizetési kedvezmény. Válaszbélyeg csatolandó.

**Magyar-szerb**

fordító iroda

Toth Kálmán-utca 21. sz. 9.

**LUKIN SÁNDOR**

kir. törvényszéki hités tolmács.

**Elsőrendű anyagból készült butort jótállással**

csakis

**SZABÓ FERENC**

asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épüetről, butor-ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izléses rajtot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készitést vállalok.

**Üzlet áthelyezés.**

**SZABÓ GYULA** bőröndös

és bőrdíszműáru készítő

üzletét és műhelyét

Erzsébet királyné utca 6.

szám alá Bajai Keres-

kedelmi és Iparbankkal

szemben helyezte át.

**ELADÓ**

egy Hoffner 4 HP. magánjáró csépiógarnitúra olyan mint az új, külön-féle benzín és nyersolaj

**motorok**

és magányos magánjáró lokomobilok

4 es, 6-os. Megtekinthetők

Malagurszky Ferenc

gépgyárában, Baja, Buda-

pesti-ut 8—10. szám.

**Bijetti inspekciós**

június 2-től június 8

ig tartó ideig a vizsgálat

jelátalan nyitva

**LOVASSY ÖDÖN**

KYONVÁRÓ UTCA

**Petőfi Sándor-u. 42. sz. ur**

családi ház eladó.

A ház áll 4 szoba, 1 nagy ebédlő- és minden mellék helyiségekből, üvegezett folyosóva és nagy pincével, masszív száraz épület, 340 □ öl telekkel, a telek par kirozva és szőlővel betelepítve. Folyó évi június hó-ban átadható.

Érdeklődni lehet a tulajdonosnál Petőfi Sándor-u. 42. és

**VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ** ingatlan forgalmi irodájában BAJA „HANGYA SZÖVETKEZET.”

**A gondos háziasszony**

süt, főz, vasa!

Dijtalan felvilágosítás a gázgyárban.